

VÁŠ DOPIS ZN.: 395/2016
ZE DNE: 6. 12. 2016
NAŠE ZN.: ÚSK/MMB/0507669/2016

Vážený pan
Pavel Tylalík
Starosta ÚMČ Brno-Žabovřesky
Horova 28
616 00 BRNO

VYŘIZUJE: PaedDr. Jan Polák, CSc.
TEL.: 542 173 721
FAX: 542 173 709
E-MAIL: Polak.jan@brno.cz
DATUM: 2017-01-06

Vážený pane starosto,

děkuji za Váš dopis, který se týká problematiky ukončení poskytování sociálních služeb Centra denních služeb (CDS) při čtyřech domovech pro seniory, příspěvkových organizací města Brna, včetně CDS při Domově pro seniory Vychodilova, p. o.

Uvědomuji si, že jde v souvislosti s cílovou skupinou o velmi citlivou záležitost. Není záměrem města omezování či rušení žádné sociální služby, pokud funguje tak, jak má. Sociální služba CDS byla ze strany klientů využívána pouze na stravování. Podíl klientů, kteří čerpali i další základní činnosti, byl pouhá tři procenta. Podle současné legislativy není možné samotné zajišťování stravy pro seniory považovat za sociální službu podle zákona č. 108/2006 Sb, o sociálních službách a nelze ji jako takovou financovat. Služba nesplňuje základní požadavky pro zařazení do sítě sociálních služeb v Jihomoravském kraji (JMK), přičemž zařazení služby do Základní sítě JMK je jednou z podmínek pro poskytnutí dotace z veřejných rozpočtů. Tento názor zastává i registrující orgán (Krajský úřad Jihomoravského kraje), který na tuto skutečnost již poskytovatele upozorňoval.

Rovněž kapacita stravovacích provozů všech čtyř domovů pro seniory, kde byla sociální služba CDS ukončena, je v současné době zcela naplněna vlastními klienty pobytové sociální služby Domova pro seniory. Jde o bývalé penziony, kdy někteří obyvatelé vývařovnu nevyužívali či pouze na obědy; s postupným zhoršováním zdravotního stavu uživatelů a zejména v souvislosti s přechodem na pobytovou sociální službu domova pro seniory (od roku 2007) je maximální kapacita stravovacího provozu již plně využita.

Při hledání náhradních možností bylo ze strany vedení domovů i Odboru sociální péče Magistrátu města Brna uděláno maximum. Ukončení poskytování služby CDS a hledání alternativ v oblasti stravování bylo s každým uživatelem ze strany poskytovatele projednáno individuálně a citlivě s ohledem na cílovou skupinu (senioři a osoby se zdravotním postižením), včetně nabídky alternativních aktivizačních činností.

Vážený pane starosto, chápu Vaše obavy o další stravování seniorů, prosím však o pochopení situace, kdy již není možné v rámci současné platné právní úpravy ani kapacitních možností stravovacích provozů domovů sociální službu CDS dále poskytovat.

S pozdravem


Ing. Miroslav Foltýn
vedoucí ÚSKD MMB